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1° PRESENTATION

2° ANNALYSE

VEHICULE A TROIS ROUES CLEVERR

Le Cleverr, présenté sur la Figure ci-contre, estun démons-
trateur technologique développé parun tissud’industriels européens
— dont BMW, I’Institut Francais du Pétrole (IFP) et de nom-
breux équipementiers— grace au financementde1’Union Euro-
péenne. Clever est la contraction de Compact Low Emission
VEhicle for uRban tRansportation (véhicule compacte a faibles
emissions pour le transport urbain) car, avec une consommation
de seulement 2,5 L/100 km, il s’annonce trés écologique. Les
premiers prototypes ont vu le jour en 2006. Ce type de véhicule
pourrait ére un des prochains commercialisés par BMW sile prix de
vente peut &tre ramené sous la barre des 10000 euros.

Les fonctions de service correspondantes. a I’issue de I’analyse fonctionnelle technique, les
solutions qui ont été retenues sont les suivantes :

le Cleverr se présente comme un véhicule a trois roues pouvant embarquer deux personnes assises
entandem. [l adopte une architecture pendulaire, ¢’est-a-dire qu’il se penche dans les virages (voir ci-
dessous).

Le déplacement du centre de gravité qui en résulte lui confére une grande stabilité malgré une faible
largeur duvéhicule (Iégeérementinférieure a 1 m, contre 60a 75 cm pourune moto, et 1,5 mpourune petite
voiture). Cette étroitesse se veutune réponse aux problémes d’encombrement dans les villes mais permet
aussi une surface frontale moins importante que sur une voiture conventionnelle et donc des pertes
a¢rodynamiques réduites. En outre, les sensations de conduite sont semblables a celle d’'une moto mais
avecunpilotage, al’aide d’unvolant, propreaun véhicule a’ 4 roues. Le moteur estunmonocylindre a
gaznaturel qui a été développé par 'IFP et dont les performances permettent d’atteindre une vitesse de
pointe de 100 km.h" avec une accélération en phase avec les attentes pourun véhicule urbain.

2.1. Réalisez la béte a corne pour ce systéme.

2.2. Réalisez le diagramme des inter-actions ( pieuvre).

2.3. Réalisez le tableau des fonctions. TD50AGP 1 )




